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Editorial. Reflectorul

„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

SĂ CITIM BIBLIA ÎMPREUNĂ
 [DE FOLOS PENTRU TIMPUL DEVOŢIONAL] 

PROVERBE
CAPITOLUL 16

6 Prin dragoste şi credincioşie omul
ispăşeşte nelegiuirea, şi prin frica de

Domnul se abate de la rău. –
7 Când sunt plăcute Domnului căile cuiva,
îi face prieteni chiar şi pe vrăjmaşii lui. –

8 Mai bine puţin, cu dreptate,
decât mari venituri, cu strâmbătate. –

9 Inima omului se gândeşte pe ce cale să
meargă, dar Domnul îi îndreaptă paşii. –
10 Hotărâri dumnezeieşti sunt pe buzele
împăratului, gura lui nu trebuie să facă

greşeli când judecă. –
11 Cântarul şi cumpăna dreaptă 

vin de la Domnul ; 
toate greutăţile de cântărit 

sunt lucrarea Lui. –
12 Împăraţilor le este scârbă să facă rău,

căci prin neprihănire 
se întăreşte un scaun de domnie. –
13 Buzele neprihănite sunt plăcute

împăraţilor, şi ei iubesc pe cel ce vorbeşte
cu neprihănire. –

14 Mânia împăratului este un vestitor al
morţii, dar un om înţelept 
trebuie s-o potolească. – 

„Tu pui înaintea Ta nelegiuirile noastre şi scoţi la lumina Feţei Tale păcatele
noastre cele ascunse”. (Psalmul 90 : 8)

Prin  lumina  electrică  noaptea  se  poate  transforma  peste  tot  în  lumină
strălucitoare. În gări, fabrici, hanuri, străzi şi vapoare străluceşte o mare de lumină. 

În Berlin s-a deschis de curând o mare cafenea, ale cărei săli au peste 3000 de
lumini – ce abundenţă risipitoare de lumină ! 

Chiar şi acolo unde oamenii vor să rămână în întuneric se poate face lumină
vie. Din fortăreaţa asediată, printr-un reflector electric se luminează pe mii de metri
zona de operaţii, pentru a descoperi când şi unde îşi montează asediatorul bateriile de
atac. Trupele atacatorului s-au apropiat fără zgomot la adăpostul întunericului. 

Pe pământ a fost însemnată o linie printr-o bandă lungă, albă şi sute de soldaţi
au fost aşezaţi la această linie pentru a săpa şanţul în tăcere. Fiecare săpa febril, pentru
a săpa pentru sine cât mai repede posibil o groapă care să-i ofere protecţie. 

Deodată totul este luminat de lumină vie, albă, apărătorul a descoperit treaba,
razelor reflectorului i-au urmat imediat distrugătoarele proiectile ale tunului fortăreţei.

O flotă  duşmană  se apropie în întunericul nopţii de bateriile de coastă  care
asigură intrarea portuară. Toate luminile de la bord sunt stinse. 

Vuietul valurilor de la  ţărm nu lasă  să  străbată  peste suprafaţa întinsă  a apei
zgomotul vaporului care se apropie. 

Dar reflectorul a căutat cu lumina de căutare în cerc larg şi deodată atacatorul
care se apropia s-a văzut luminat viu. 

Aşa se apără şi navele de război prin iluminatul cu reflectorul în timpul nopţii,
prin faptul că  îl mută  pe duşman din întuneric în lumină, pentru a-l bombarda  şi al
distruge.                                                                                           [Continuarea pe pagina 2]

15 Seninătatea feţei împăratului este viaţa,
şi bunăvoinţa lui 

este ca o ploaie de primăvară.
16 Cu cât mai mult face câştigarea

înţelepciunii decât a aurului!
Cu cât este mai de dorit câştigarea

priceperii decât a argintului! –
17 Calea oamenilor fără prihană este să

se ferească de rău ; acela îşi păzeşte
sufletul, care veghează asupra căii sale. –

18 Mândria merge înaintea pieirii,
şi trufia merge înaintea căderii. –

19 Mai bine să fii smerit cu cei smeriţi,
decât să împarţi prada 

cu cei mândri. –
20 Cine cugetă la Cuvântul Domnului
găseşte fericirea, şi cine se încrede în

Domnul este fericit. –
21 Cine are o inimă înţeleaptă este numit

priceput, dar dulceaţa buzelor 
măreşte ştiinţa. –

22 Înţelepciunea este un izvor de viaţă
pentru cine o are ; dar pedeapsa nebunilor

este nebunia lor. –
23 Cine are o inimă înţeleaptă îşi arată
înţelepciunea când vorbeşte şi mereu se

văd învăţături noi pe buzele lui. –
24 Cuvintele prietenoase sunt ca un fagure
de miere, dulci pentru suflet şi sănătoase

pentru oase. –
[Continuarea în numărul viitor]



                

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
În lumina unui reflector bun apare

chiar  şi  o  navă  de război  vopsită  gri,  în
timpul  nopţii  aproape  albă,  limpede  de
recunoscut în toate contururile.

Mai  minunate  decât  această
lumină electrică sunt razele de lumină pe
care profesorul Röntgen din Würzburg le-
a descoperit acum câţiva ani. [N.r. Prezenta
scriere este din anul 1899] 

El  a  găsit  raze  de  lumină  care
pentru ochii noştri sunt invizibile şi totuşi
au o putere pătrunzătoare. Aceste raze trec
prin corpuri dense ca lemnul, carnea. 

Ele pot fi captate pe plăci de sticlă
special  pregătite,  iar  acolo  reproduc
imagini ale unor lucruri care sunt ascunse
de ochii noştri. 

Se  poate  fotografia  traiectoria
oaselor în corp, ca şi când corpul omenesc
ar fi transparent ca sticla. 

Se poate fotografia conţinutul unei
lăzi închise. De asemenea, cu aceste raze
se poate  evidenţia ca  neveritabilă şi  fără
valoare,  orice  perlă  artificială,  oricât  de
bine falsificată. 

Toate  aceste  lucruri  vorbesc  în
imagini şi pilde despre adevăruri veşnice. 

Când  omul  care  umblă  în
întuneric  şi  păcat  păşeşte  în  lumina  lui
Dumnezeu, atunci îşi vede deodată căile şi
tot ce face,  dezvăluite în faţa ochilor lui
Dumnezeu, de care nu poate să scape.

Câte un om trăieşte ani  şi zeci de
ani  fără  să  se  intereseze de Dumnezeu.  

Deodată, raze luminoase ca săgeţi
ascuţite  din  mâna  lui  Dumnezeu  străbat
întunericul inimii lui  şi el se vede aşezat
cu toată viaţa lui, cu gândirea şi cu voinţa
lui în prezenţa lui Dumnezeu.
[Continuarea  în  numărul  viitor.  Preluare  din  :
Mărturiile unui vechi soldat către camarazii lui : IV
I Georg von Viebahn, BERLIN I 1899 I Societatea
Evanghelică  germană  de  cărţi  şi  tractate  I
Ackerstrasse 142]

CUGETĂRI PERSANE
BUN, BUNĂTATE (I)    

• Bunătatea își va lumina ochii și îți va fi o
platoșă  sigură  împotriva  tuturor  relelor.
ABUSHOKUR BALKHI, Primii poeți, 120    
• Omul la care nu se vede bunătatea e un
nor fără ploaie.     
•  Vindecă  pe  cei  îndurerați,  oricare  ar  fi
durerea, fiindcă cel care a rănit a făcut o
faptă rea. Proverbe

[Din Cugetări persane, Albatros, Bucureşti, 1983]

MICĂ ENCICLOPEDIE
ONOMASTICĂ I Pelaghia

• Prenume feminin din ce în ce mai puțin
folosit,  Pelághia reproduce  gr.  Pelaghia
(masc.  Pelágios),  folosit  ca  nume
personal în epoca creștină, dat atestat și
cu valoare de supranume al zeiței Isis. Din
aceeași  familie  mai  fac parte  Pelagaios,
supranume al lui Poseidon, zeul mărilor ...
Toate  antroponimele  amintite  au  la  bază
subst. pélagos „suprafața întinsă a mării”.

[C. Ionescu, Editura Enciclopedică Română,
București, 1975]

DICŢIONAR DE CUVINTE 
expresii, citate celebre 

•  Non  multa,  sed  multum  (lat.  „Nu
multe,  ci  mult”) – era  deviza  retorului
roman  Marcus  Fabius  Quintilianus  ;  și
ideea, altfel exprimată, o găsim în lucrarea
sa  De  institutione  oratoria (X,  1,59).
Conducător  al  unei  școli  create  de
împăratul Vespasian, preceptor al familiei
împăratului  Domițian,  profesor  renumit,
Quintilian era de părere că în școală și în
viață,  nu  numărul  rezultatelor  obținute
este  ceea  ce  interesează ci  importanța  și
valoarea lor ... (Mintea se formează prin
lecții  multe  ca  valoare  și  nu  multe  ca
feluri). 

[I. Berg, Ediția a II-a revizuită și adăugită, Editura
Științifică, București, 1969]

E cunoscut cazul regelui Henric al
IV-lea, care, desculţ în zăpadă, la Canossa
a trebuit să plângă la poarta papei Grigore
al VIIlea.

Orice mică abatere era sancţionată
cu toată asprimea. 

Episcopul, care în Noul Testament
era un bun credincios slujitor al bisericii,
acum  a  devenit  rang  înalt,  ierarh,  un
slujitor,  îmbrăcat  în  odăjdii  sclipitoare.  

Lumina  devenise  întuneric.
Cuvântul  Domnului  a  fost  înlocuit  cu
cuvântul papei şi a Conciliilor. 

Botezul  pe  baza  credinţei  a  fost
înlocuit cu botezul copiilor mici. 

Casele de rugăciune ale creştinilor
care  erau  foarte  simple,  acum  au  fost
înlocuite  cu  catedrale  impunătoare,  ai
căror pereţi au ajuns plini de sfinţi pictaţi
sau  sculptaţi  după  imaginaţia  artistului,
căci este ştiut că nu avem nici o fotografie
a vreunuia dintre apostoli, fiindcă încă nu
fusese  inventat  aparatul  fotografic.
[Continuarea în numărul viitor]

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat  :  „Căci  toţi
au  păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este  /
va  fi  condamnat :  „Fiindcă  plata
păcatului este moartea ...”. 
3.  Mântuirea  este  posibilă  numai  prin
Isus :  „  ...  darul  fără  plată  al  lui
Dumnezeu  este  viaţa  veşnică  în  Isus
Hristos, Domnul nostru”. [Romani 6 : 23]

„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu
lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, 

pentru ca oricine crede în El să nu piară, 
ci să aibă viaţa veşnică  ”.   [IOAN 3 : 16]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Lumini peste veacuri 
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 4
COLUMBA

Apostolul Scoției
La  început,  ei  au  spus  că  nu

recunosc  autoritatea  papei,  ci  numai  pe
Cristos  ca  Domn,  dar  înşelăciunea  şi
ameninţările  i-au  constrâns  să  aparţină
Romei.

Columba a fost un vajnic luptător
pentru creştinismul primar. 

El a lucrat intens 34 ani. Duminică
9 iunie 597, Columba, după obiceiul său,
s-a sculat  la miezul  nopţii  să se roage,  a
îngenuncheat şi de pe genunchi a plecat în
veşnicie  la  Cel  pe  care  L-a  iubit  şi  L-a
mărturisit cu atâta zel.

Viaţa  lui  Columba  a  servit  ca
model  de  consacrare,  vieţuire  şi
mărturisire  pentru  mulţi  credincioşi  din
veacurile următoare. 

El a trăit pe genunchi şi a murit pe
genunchi.  

CAPITOLUL 5
PETRU VALDO

Creştinismul, care în timpurile de
prigoană s-a extins cu mare repeziciune în
ţările Europei, datorită misionarismului, în
perioada de linişte şi pace, când trebuia să
se întărească, a ajuns în declin. 

Oameni  lumeşti,  orgolioşi,  au
ajuns în fruntea unor biserici. 

Ei au căutat nu întărirea spirituală,
ci întărirea organizatorică a bisericii, după
tipul împărăţiilor lumeşti. 

Biserica  nu  mai  era  condusă  de
Duhul  Sfânt,  ci  papa  s-a  numit  pe  sine
Vicarul  lui  Dumnezeu  şi  acum  cerea
supunere absolută. 

Chiar  şi  regii  trebuiau  să  i  se
supună. 


